

Информационная справка об учреждении

Дошкольное отделение МБОУ гимназии «Лаборатория Салахова»

Особенность гимназического «предшкольного» обучения заключается в создании условий для развития ребенка, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками.

На дошкольном отделении гимназии с 2018 реализуется проект «Путь к успеху». Реализуя данный проект, мы перешли от стихийности преемственности дошкольного и начального общего образования к стратегии ее целенаправленной организации.

В основу организационной структуры проекта положен годовой цикл из **четырёх содержательных линий:**



«Истина» - в рамках этой линии занятия с обучающимися проводит педагог-психолог. По форме и содержанию психологические занятия включают тренинговые элементы, с подключением и использованием не только игрового пространства, но и образовательного (учебного). Темы занятий: «Моя страна чувств», «Я играю. Правила и права», «Как научиться быть внимательным», «Ценности нашей жизни: жизнь и здоровье».



«Общение» - основное условие развития ребенка, важнейший фактор формирования личности, один из главных видов деятельности человека, устремленный на познание и оценку себя. Темы занятий: «Я и моя семья», «Азбука общения», «Пересказ по кругу», «Двенадцать вопросов» и т.п.



«Познание» - в области познавательного развития ребенка основными задачами образовательной деятельности являются создание условий для развития любознательности, познавательной активности, познавательных способностей детей; развития представлений в разных сферах знаний. В рамках гимназических «Дней науки» ребята активно участвуют в проектной деятельности. Если для дошкольников организована секция «Мир вокруг нас», то для первоклассников это секция «Я познаю мир». Школьники делятся с дошколятами своими проектами. Воспитывать детей в лучших традициях гимназии мы начинаем с дошкольного возраста. В прогимназии «Алиса» дошкольники начинают постигать основы основ базового образования – алгоритмику, робототехническое моделирование, шахматное образование.

Воспитанники дошкольного отделения ежегодно занимают призовые места на окружных соревнованиях «Белая ладья», в городских турнирах по быстрым шахматам на Кубок газеты «Сургутская трибуна», участвуют в соревнованиях по робототехнике. Вместе со школьниками наши воспитанники участвуют в олимпиадах и конкурсах различного уровня: Международные конкурсы «Человек и Природа», «Золотое руно», олимпиады «Учи.ру» и др.

В гимназии создано образовательное пространство, в котором ребенку интересно познавать себя и мир вокруг, в котором каждый ребенок нацелен на успех и на достижение результата. Этому способствуют дополнительные общеразвивающие программы «Юный исследователь», «Школа юного финансиста», «Пиктомир», «Легоконструирование», «Ментальная арифметика», «Увлекательный английский», «СИРС-система интенсивного развития личности».



«Добро и красота», в рамках этой линии активное участие принимают родители и социальные партнеры. Гимназия уделяет особое внимание созданию роли семьи в образовании маленького ребенка, опирается на взаимодействие взрослых с детьми как ядро системы дошкольного образования. Дошкольники вместе со школьниками и родителями являются активными участниками проекта «Успешное чтение», «Семейное чтение» (чтение произведений, на основе которых проводятся детские праздники). Примером могут служить праздник «Путешествие в страну знаний», утренники «Природа дарит чудеса», «В гостях у Снежной королевы», «Там, на неведомых дорожках...», праздник «Семейное чтение».



20240123_085002.mp4



Результатом проекта «Путь к успеху» является апробированная модель максимально комфортного перехода дошкольника на новый уровень образования, построение системы содержательных линий между дошкольным и начальным общим образованием, которая обеспечивает наименьшие для детей психологические трудности при переходе из статуса «дошкольник» в новый для них статус «ученик».

Участники - 208 воспитанников, 150 первоклассников, воспитатели дошкольных групп, учителя начальных классов, педагоги дополнительного образования.

Педагоги гимназии уверены - **каждый ребенок может быть успешным!**